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TIPO 2 - VERDE

Vocé recebera do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das respostas
das questdes objetivas;

c) esse caderno de prova contendo 70 (setenta) questdes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A,B,C,DeE).

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente o

fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo numero situado

acima do seu enunciado.

Ao receber as folhas de respostas da prova objetiva, vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugGes para o preenchimento da
folha de respostas;

¢) marcar nas folhas de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo sera permitido:

a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletronica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica digital,
controle de alarme de carro etc., bem como reldgio de
qualquer espécie, éculos escuros ou quaisquer acessorios
de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda,
lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal
infracdo podera acarretar a eliminagdo sumaria do
candidato.
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O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
esferogréfica de tinta indelével de cor preta ou azul. Nao sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do candidato.
O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha
de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagles realizadas nas folhas de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informacgdes relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o préprio caderno de provas.

Somente apds decorridas duas horas do inicio da prova vocé
poderd retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

Somente no decorrer dos ultimos sessenta minutos do periodo
da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o caderno de
provas.

Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal da
sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a entregar
uma das folhas, sera eliminado do concurso.

A FGV realizard a coleta da impressao digital dos candidatos na
folha de respostas.

Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios durante
a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o
candidato ndo poderd usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 27/05/2013, no endereco eletrdnico
http://www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/maranhao13.

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares serd das 0h0Omin do dia 28/05/2013 até as 23h59min
do dia 29/05/2013, observado o horério oficial, no endereco
http://www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/maranhaol3, por
meio do Sistema Eletrénico de Interposigdo de Recurso.
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Lingua Portuguesa

Texto |
Cobrar responsabilidade

No inicio do més, um assaltante matou um jovem em Sao
Paulo com um tiro na cabeca, mesmo depois de a vitima ter lhe
passado o celular. ldentificado por cameras do sistema de
seguranga do prédio do rapaz, o criminoso foi localizado pela
policia, mas — apesar de todos os registros que ndo deixam
duvidas sobre a autoria do assassinato — ndo ficara um dia preso.
Menor de idade, foi “apreendido” e levado a um centro de
recolhimento. O maximo de punicdo a que estd sujeito é
submeter-se, por trés anos, a aplicagio de medidas
“socioeducativas”.

N3do é um caso isolado na crénica de crimes cometidos por
menores de idade no pais. Mas houve, nesse episddio de Sdo
Paulo, uma circunstancia que o transformou em mais um
exemplo emblematico do equivocado abrigo legal que o Estatuto
da Crianga e do Adolescente confere a criminosos que estdo
longe de poderem justificar suas agGes com o argumento da
imaturidade: ao disparar friamente contra o estudante paulista, a
assaltante estava a trés dias de completar 18 anos. Pela
selvageria do assassinato, o caso remete a barbarie de que foi
vitima, no Rio, o0 menino Jodo Hélio, em 2007. Também nesse
episddio, um dos bandidos que participaram do martirio do
garoto estava a pouco tempo de atingir a maioridade.

Nos dois casos, convencionou-se, ao anteparo do ECA, que a
diferenga de alguns dias — ou, ainda que o fosse, de alguns meses
—teria modificado os padrdes de discernimento dos assassinos.
Eles n3o saberiam o que estavam fazendo. E um tipo de
interpretagdo que anaboliza espertezas da criminalidade, como o
emprego de menores em agdes — inclusive armadas — de
quadrilhas organizadas, ou serve de salvo-conduto a jovens
criminosos para afrontar a lei.

O raciocinio, nesses casos, € tdo cristalino quanto perverso:
colocam-se jovens, muitos dos quais mal entraram na
adolescéncia, na linha de frente de ag¢bes criminosas porque,
protegidos pelo ECA, e diante da generalizada ruina
administrativa dos érgdos encarregados de aplicar as medidas
socioeducativas, na pratica eles sdo inimputaveis. Tornam-se,
assim, personagens de vestibulares para a entrada em definitivo,
sem chances de recuperagdo, numa vida de crimes.

E dever do Estado (em atendimento a um direito inalienavel)
prover criangas e adolescentes com cuidados, seguranga,
oportunidades, inclusive de recuperagdo diante de deslizes
sociais. Neste sentido, o ECA mantém dispositivos importantes,
que asseguram protecdo a uma parcela da populagdo em geral
incapaz de discernir entre o certo e o errado a luz das regras
sociais. Mas, se estes sdo aspectos consideraveis, por outro lado
é condendvel o viés paternalista de uma lei orgdnica que mais
contempla direitos do que cobra obriga¢cdes daqueles a quem
pretende proteger.

O pais precisa rever o ECA, principalmente no que tange ao
limite de idade para efeitos de responsabilidade criminal. E uma
atitude que implica coragem (de enfrentar tabus que ndo se
sustentam no confronto com a realidade) e o abandono da
hipocrisia (que tem cercado esse imprescindivel debate).

(0 Globo, 22/04/2013)

01

Assinale a alternativa que indica a frase em que a troca de

posicao dos termos sublinhados acarreta mudanga de sentido.

(A) “...ou serve de salvo-conduto a jovens criminosos para
afrontar a lei”.

(B) “O raciocinio, nesses casos, é tdo cristalino quanto perverso”.

(C) “...na linha de frente de agdes criminosas”.

(D) “...0 ECA contém dispositivos importantes”.

(E) “...incapaz de discernir entre o certo e o errado”.

02

Assinale a alternativa em que um dos termos foi formado a partir
de uma classe de palavra diferente da dos demais.

(A) Recolhimento — discernimento
(B) Seguranca — punicdo

(C) Interpretacdo — obrigagdo

(D) Confronto —abandono

(E) Recuperagdo — populagdo

03

“E um tipo de interpretagio que anaboliza espertezas da

criminalidade...”.

Esse segmento do texto expressa que 0s criminosos

(A) foram incentivados a inserir menores em seus crimes.

(B) passaram a cometer maior nimero de crimes.

(C) transformaram-se em quadrilhas organizadas.

(D) tornaram seus crimes mais violentos, com a inser¢do de
armas.

(E) perderam o medo das puni¢Ges legais.

04

“Um assaltante matou um jovem em Sdo Paulo com um tiro na

cabega”.

Assinale a alternativa que indica a forma de reescrever essa frase

do texto, modificando o seu sentido original ou apresentando

desvio de norma culta.

(A) Em S3o Paulo, um assaltante matou um jovem com um tiro
na cabega.

(B) Um jovem foi morto por um assaltante em S3o Paulo com um
tiro na cabega.

(C) Com um tiro na cabega, um assaltante matou um jovem em
Sdo Paulo.

(D) Um assaltante com um tiro na cabega matou um jovem em
Sdo Paulo.

(E) Um assaltante, em S3o Paulo, matou um jovem com um tiro
na cabega.

05

“Nos dois casos, convencionou-se, ao anteparo do ECA, que a
diferenca de alguns dias — ou, ainda que o fosse, de alguns meses
— teria modificado os padrdes de discernimento dos assassinos.
Eles ndo saberiam o que estavam fazendo. E um tipo de
interpretagdo que anaboliza espertezas da criminalidade, como o
emprego de menores em agbes — inclusive armadas — de
quadrilhas organizadas, ou serve de salvo-conduto a jovens
criminosos para afrontar a lei”.

Assinale a alternativa cujo conectivo apresenta valor semantico
correto.

(A) ainda que — condigéo.

(B) como — modo.

(C) em —tempo.

(D) ou —adigdo.

(E) para— explicagdo.
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06

“Nos dois casos, convencionou-se, ao anteparo do ECA, que a

diferenca de alguns dias — ou, ainda que o fosse, de alguns meses

— teria modificado os padrées de discernimento dos assassinos.

Eles ndo saberiam o que estavam fazendo. E um tipo de

interpretagdo que anaboliza espertezas da criminalidade, como o

emprego de menores em ag¢des — inclusive armadas — de

quadrilhas organizadas, ou serve de salvo-conduto a jovens

criminosos para afrontar a lei”.

Com relagdo aos componentes desse paragrafo do texto, assinale

a afirmativa correta.

(A) Os “dois casos” citados sdo explicitados a seguir, no mesmo
paragrafo.

(B) “Convencionou-se” é uma forma verbal em voz passiva.

(C) O segmento entre travessdes mostra uma ideia de condigdo.

(D) “Assassinos” e “menores” possuem o mesmo referente.

(E) “Para afrontar a lei” é a forma verbal equivalente a “para o
enfrentamento da lei”.

07

Observe a charge a seguir.

A partir da charge, assinale a afirmativa correta.

(A) As duas frases presentes no texto mostram um mesmo nivel
de conhecimento de linguagem.

(B) A frase do policial tem por receptor especifico o menor
infrator.

(C) A atitude do policial mostra seu profundo senso de
responsabilidade.

(D) A critica presente na charge se volta contra o Estatuto da
Crianga e do Adolescente.

(E) As figuras do menor e do policial aludem a uma possivel
cumplicidade criminosa entre os dois.

08

“...6 submeter-se, por trés anos, a aplicagio de medidas

‘socioeducativas’; ...o caso remete a barbdrie de que foi vitima...”;

“...distinguir entre o certo e o errado a luz das regras sociais”.

Com relagdo ao emprego do acento grave indicativo da crase

nessas trés frases, é correto afirmar que

(A) as trés ocorréncias exemplificam o mesmo emprego do
acento grave.

(B) as duas primeiras ocorréncias exemplificam um caso de
acento grave diferente do da ultima ocorréncia.

(C) as duas ultimas ocorréncias exemplificam um caso de acento
grave diferente do da primeira ocorréncia.

(D) as trés ocorréncias do emprego do acento grave indicativo da
crase exemplificam casos distintos.

(E) a primeira e a terceira ocorréncia exemplificam o mesmo
caso de emprego do acento grave indicativo da crase.

09

A fungdo textual do primeiro paragrafo do texto é

(A) situar o texto como uma resposta a um problema pontual.

(B) indicar a razdo de discutir-se, no momento, a redugdo de
idade penal.

(C) apresentar o fato que leva a necessidade de mudar-se a lei de

redugdo do limite de idade penal.

colocar o leitor, argumentativamente, do lado de quem

defende a redugdo do limite de idade penal.

(E) comover o leitor a fim de que possa realizar a leitura do texto
com mais atengdo e interesse.

(D

-

Leia o fragmento a seguir e responda as questdes 10 e 11.

“No inicio do més, um assaltante matou um jovem em Sdo Paulo
com um tiro na cabega, mesmo depois de a vitima ter lhe passado
o celular. Identificado por cdmeras do sistema de seguranga do
prédio do rapaz, o criminoso foi localizado pela policia, mas —
apesar de todos os registros que ndo deixam duvidas sobre a
autoria do assassinato — ndo ficard um dia preso”.

10

Nesse segmento inicial do texto, o vocabulo que tem seu sentido
especificado por razdes situacionais, ou seja, por elementos de
fora do texto propriamente dito, é:

(A) més

(B) vitima

(C) rapaz

(D) criminoso

(E) que

11

Considerando-se a norma culta, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Repeticdo excessiva da preposicdo DE em “cdmeras do
sistema de seguranga do prédio do rapaz”.

(B) Falta de combinagdo da preposigdo DE com o artigo A em
“mesmo depois de a vitima ter lhe passado o celular”.

(C) Troca involuntaria do vocabulo “cdmera” por seu parénimo
“cdmara”.

(D) Utilizagdo indevida de travessGes para um texto que é simples
explicagdo de uma informacgdo anterior.

(E) Auséncia de hifen em “ter lhe passado”, deixando o pronome
obliquo solto entre dois verbos.

12

No relato do assassinato do inicio do texto, ha um conjunto de

elementos que apresentam o crime como algo particularmente

grave.

Entre esses elementos participantes do crime ndo se enquadra

(A) o fato de a vitima ser um jovem.

(B) a localizagdo do crime numa grande metrépole, como Sao
Paulo.

(C) acircunstancia de o tiro ter sido dado na cabega da vitima.

(D) a aparente auséncia de resisténcia da vitima.

(E) a auséncia de um forte motivo para o cometimento do crime.
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13

No primeiro pardgrafo do texto aparecem entre aspas os

vocdbulos “apreendido” e “socioeducativas”. O motivo da

utilizagdo desses sinais graficos é indicar que esses vocabulos

(A) foram empregados em sentido figurado.

(B) registram vocabulos empregados em relagdo a jovens
infratores.

(C) marcam a intengdo textual de destacar termos importantes.

(D) indicam a presenca de um novo sentido aplicado a tais
vocabulos.

(E) criticam a linguagem empregada em caso de crimes contra
jovens.

14

Assinale a alternativa em que a preposi¢do sublinhada é fruto da
ligacdo com um termo posterior (e ndo anterior).

(A) “O mdximo de punigdo a que esta sujeito é submeter-se...”.

(B) “Identificado por cdmeras do sistema de seguranga...”.

(C) “...que ndo deixam duvidas sobre a autoria do assassinato...”.
(D) “...levado a um centro de recolhimento...”.

(E) “...aplicagdo de medidas ‘socioeducativas™ .

15

“Ndo é um caso isolado na crénica de crimes cometidos por
menores de idade no pais”. Nesse segmento do segundo
pardgrafo do texto ha uma referéncia a um género textual.
Assinale-a.

-

(A) As noticias informativas dos jornais didrios.
(B) Os registros policiais das delegacias.

(C) As narrativas de crimes ocorridos.

(D) Os dados presentes nos processos penais.
(E) As questGes polémicas da vida atual.

16

“Ndo é um caso isolado na crénica de crimes cometidos por

menores de idade no pais. Mas houve, nesse episddio de Sdo

Paulo, uma circunsténcia que o transformou em mais um exemplo

emblemdtico do equivocado abrigo legal que o Estatuto da

Crianga e do Adolescente confere a criminosos que estdo longe de

poderem justificar suas agbes com o argumento da imaturidade:

ao disparar friamente contra o estudante paulista, a assaltante

estava a trés dias de completar 18 anos”.

Como o texto defende a redugdo do limite de idade penal

previsto no ECA, o autor apresenta argumentos contrarios

a consideragdo vigente.

Nesse segmento, o principal argumento utilizado é o de que

(A) o crime foi cometido pouco antes de o criminoso atingir a
maioridade.

(B) o ato hediondo recebe a protegdo legal.

(C) aimaturidade ndo é argumento aplicavel a todos os menores.

(D) aintengdo criminosa dos assaltantes é flagrante.

(E) afrieza mostrada na grande maioria dos crimes.

17

A referéncia ao caso do menino Jodo Hélio, no segundo paragrafo

do texto, tem o papel textual de

(A) aproximar dois casos completamente distintos.

(B) comprovar uma teoria expressa anteriormente.

(C) mostrar a repeticdo de crimes praticados pelos mesmos
agentes.

(D) demonstrar a inutilidade das medidas aplicadas a menores.

(E) criticar a falta de preocupagdo dos membros do Judiciario.

18

Assinale a alternativa que apresenta a relagdo inadequada entre
o verbo presente no texto e o seu substantivo cognato.

(A) Submeter / submiss&o.

(B) Prover / provisdo.

(C) Completar / complemento.

(D) Anabolizar / anabolismo.

(E) Implicar / implicagdo.

19

Assinale a alternativa cuja oragdao sublinhada exemplifica o

processo de coordenacao.

(A) “E dever do Estado (em atendimento a um direito inaliendvel)

prover crian¢as e adolescentes com cuidados, sequranca,

oportunidades, inclusive de recuperacdo diante de deslizes
sociais”.

“Neste sentido, o ECA mantém dispositivos importantes, que

assequram protecdo a uma parcela da populacdo em geral

incapaz de discernir entre o certo e o errado a luz das regras

(C) “Mas, se estes sdo aspectos considerdveis, por outro lado é
condendvel o viés paternalista de uma lei orgdnica que mais
contempla direitos do que cobra obrigagdes daqueles a quem
pretende proteger”.

(D) “E um tipo de interpretagdo que anaboliza espertezas da
criminalidade, como o empreqo de menores em acbes —
inclusive_armadas — de quadrilhas organizadas, ou serve de
salvo-conduto a jovens criminosos para afrontar a lei”.

(E) “E um tipo de interpretagio que anaboliza espertezas da
criminalidade, como o emprego de menores em agbes —
inclusive armadas — de quadrilhas organizadas, ou serve de
salvo-conduto a jovens criminosos para afrontar a lei”.

20

Observe as frases a seguir, que aludem ao ECA, retiradas do
texto.

=

I.  “Nos dois casos, convencionou-se, ao anteparo do ECA, que a
diferenca de alguns dias (...) teria modificado os padr&es de
discernimento dos assassinos”. (paragrafo 3)

Il. “..colocam-se jovens (..) na linha de frente de agOes
criminosas porque, protegidos pelo ECA, (...) na pratica eles
sdo inimputaveis”. (paragrafo 4)

Ill. “Neste sentido, o ECA contém dispositivos importantes, que
asseguram protecdo a uma parcela da populagdo em geral
incapaz de discernir entre o certo e o errado”. (paragrafo 5)

IV. “O pals precisa rever o ECA, principalmente no que tange ao
limite de idade...”. (pardgrafo 6)

Assinale:

(A) se todas as frases forem segmentos condenatdrios do ECA

(B) se somente as frases |, Il e lll forem segmentos condenatdrios
do ECA.

(C) se somente as frases |, Il e IV forem segmentos condenatdrios

do ECA.

se somente as frases | e Il forem segmentos condenatdérios do

ECA.

(E) se somente as frases | e IV forem segmentos condenatdrios
do ECA.

(D

-
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21

Dentro de uma caixa sdo colocadas quatro caixas menores.
Depois, dentro de cada uma dessas caixas menores ou sao
colocadas quatro caixas ainda menores ou ndo é colocada caixa
alguma. Esse processo se repete um determinado numero de
vezes, sendo que, a cada vez, dentro de cada uma das menores
caixas ou sdo colocadas quatro caixas ainda menores ou ndo é
colocada caixa alguma.

No final, seja N o nimero total de caixas, incluindo a primeira.
Um possivel valor de N é

(A) 36.

(B) 39.

(C) 46.

(D) 49.

(E) 51.

22

Em uma partida de ténis disputada na versdo “melhor de trés
sets”, o vencedor da partida é o jogador que vencer dois sets.
Assim, se um mesmo jogador vencer os dois primeiros sets ele é o
vencedor da partida, sendo, um terceiro set é disputado e o
vencedor desse terceiro set é o vencedor da partida.

A respeito do jogador F, sabe-se que a probabilidade de ele
vencer um set apos ter vencido o set anterior é de 0,80 e que a
probabilidade de ele vencer um set apds ter perdido o set
anterior é de 0,70.

Em uma determinada partida “melhor de trés sets”, o jogador F
venceu o primeiro set.

A probabilidade de ele vencer a referida partida é

(A) 0,56.

(B) 0,80.

(C) 0,86.

(D) 0,92.

(E) 0,94.

23

Considere a sentenca a seguir.

“Qualquer que seja o quadrildtero convexo, se ele é equildtero ou

equidngulo entdo ele é regular.”

Assinale a alternativa que indica a sentenga logicamente

equivalente a sentenga acima.

(A) Qualquer que seja o quadrilatero convexo, se ele é regular
entdo ele é equilatero ou equiangulo.

(B) Existe um quadrildtero convexo que é equildtero ou
equiangulo mas que ndo é regular.

(C) Qualquer que seja o quadrilatero convexo, se ele ndo é
equilatero ou ndo é equiangulo entdo ele ndo é regular.

(D) Algum quadrilatero convexo nao é regular, mas é equilatero
ou equiangulo.

(E) Qualquer que seja o quadrildtero convexo, ele ndo é
equilatero nem é equiangulo, ou ele é regular.

24

Considere a sentenca a seguir.

“Qualquer que seja o candidato a uma vaga de consultor
legislativo na Assembleia Legislativa do Estado do Maranhdo, se
ele foi aprovado entéo estudou muito ou teve sorte”

Assinale a alternativa que indica a negagdo légica dessa sentenca.

(A) Qualquer que seja o candidato a uma vaga de consultor
legislativo na Assembleia Legislativa do Estado do Maranhdo,
se ele foi aprovado entdo ndo estudou muito nem teve sorte.

(B) Nenhum candidato a uma vaga de consultor legislativo na
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhao foi aprovado e
ndo estudou muito nem teve sorte.

(C) Algum candidato a uma vaga de consultor legislativo na
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhdo ndo foi
aprovado ou estudou muito ou teve sorte.

(D) Algum candidato a uma vaga de consultor legislativo na
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhao foi aprovado e
ndo estudou muito nem teve sorte.

(E) Nenhum candidato a uma vaga de consultor legislativo na
Assembleia Legislativa do Estado do Maranhdo ndo foi
aprovado e estudou muito mas ndo teve sorte.

25

Considere como verdadeiras as seguintes afirmativas:

I. Sealei Afor aprovada, entdo a lei B ndo sera aprovada.
Il. Se alei C ndo for aprovada, entdo a lei B serd aprovada.
Ill. Se alei A ndo for aprovada, entdo a lei C sera aprovada.
A partir das afirmativas, é correto deduzir que

(A) alei A sera aprovada.

(B) nenhuma dessas trés leis sera aprovada.

(C) apenas duas dessas trés leis serdo aprovadas.

(D) alei B ndo sera aprovada.

(E) alei C sera aprovada.

26

Apds conferirem juntos o resultado final de um concurso ao qual

se submeteram, André, Bruno e Carlos disseram:

André: Se eu ndo passei entdo Carlos também ndo passou.

Bruno: Eu passei, mas ndo nos trés.

Carlos: Somente um de nds ndo passou.

Assim, é correto deduzir que

(A) é impossivel que os trés tenham dito a verdade.

(B) se os trés mentiram entdo apenas um passou.

(C) se nenhum deles passou entdo os trés mentiram.

(D) se exatamente um deles mentiu entdo exatamente um
passou.

(E) se exatamente dois deles passaram entdo exatamente um
deles mentiu.

Nivel Superior — Direito Tributario

Tipo 2 — Cor Verde Pagina 6



Concurso Publico para a Assembleia Legislativa do Estado do Maranh&do — 2013

FGV - Projetos

27

Segundo as pesquisas eleitorais semanais em uma determinada

cidade, as intengbes de voto de dois candidatos a prefeito, A e B,

vém subindo regularmente 10% e 500 votos, respectivamente,

aumentos esses considerados sempre em relagdo aos resultados

da pesquisa anterior.

Os resultados da uUltima pesquisa mostraram que os candidatos A

e B tém hoje, respectivamente, 10.000 e 15.000 intengles de

voto.

Considere que as tendéncias de crescimento nas pesquisas

semanais citadas se mantenham pelas préximas doze semanas e

despreze as margens de erro comuns nesse tipo de pesquisa.

Assim, é correto concluir que

(A) ao final de dez semanas os dois candidatos estardo
empatados.

(B) ao final da quarta semana a diferenca entre os candidatos
serd menor que 2.000 votos.

(C) ao final da sétima semana o candidato A tera ultrapassado o
candidato B.

(D) somente ao final das doze semanas o candidato A tera
ultrapassado o candidato B.

(E) durante as doze semanas o candidato B terd mais intengGes
de voto do que o candidato A.

28

O deputado X afirmou que: “Durante esta semana que acabamos

de encerrar, foram votados aqui no plendrio da Assembleia

Legislativa vinte e um projetos de lei”.

Sabe-se que a afirmagdo do deputado X é verdadeira e que houve

sessdo plenaria na Assembleia Legislativa nos cinco dias Uteis da

referida semana.

Assim, é obrigatoriamente verdadeiro que

(A) em algum dia da referida semana foram votados pelo menos
cinco projetos.

(B) no maximo cinco projetos foram votados em um mesmo dia
da referida semana.

(C) em nenhum dia da referida semana deixou-se de votar pelo
menos um projeto.

(D) no minimo quatro projetos foram votados em cada dia da
referida semana.

(E) em pelo menos dois dias da referida semana as quantidades
de projetos votados foram iguais.

29

A resisténcia elétrica de um fio cilindrico uniforme de cobre é
diretamente proporcional ao seu comprimento e inversamente
proporcional a area de sua segdo transversal.

Seja R a resisténcia elétrica de um fio de cobre de comprimento L
e com sec¢do transversal circular de raio r.

Considere um fio cilindrico feito com o mesmo tipo de cobre mas
com comprimento 2L e raio da segdo transversal 2r.

A resisténcia elétrica desse segundo fio é

(A) 4R

(B) 2R

(O R

(D) R/2

(E) R/4

30

Uma miniatura de uma estatua em marmore, perfeitamente
semelhante a original, foi construida com o mesmo marmore em
uma escala 1:20. A estdtua original pesa 320 kg.

O peso, em gramas, da miniatura é

(A) 40.

(B) 80.
(C) 160.
(D) 8.000.
(E) 16.000.

Legislagao Especifica

31

O Regimento Interno da ALE-MA estipula que o Deputado deve

apresentar-se a Assembléia Legislativa durante a sessdo

legislativa ordindria e extraordindria, para participar das sessGes

do Plendrio e das reunides de Comissdo de que seja membro,

sendo-lhe assegurados, além de outros, os direitos de

I. oferecer proposicdes em geral, discutir e deliberar sobre
qualquer matéria em apreciagdo na Assembléia, integrar o
Plenario e demais colegiados e neles votar e ser votado.

Il. requisitar das autoridades, somente por intermédio da Mesa,
providéncias para garantia de suas imunidades.

Ill. usar da palavra, pedindo-a previamente ao Presidente da
Assembleia ou ao de Comissdo.

Assinale:

(A) se somente os direitos Il e I estiverem corretos.

(B) se somente os direitos | e Il estiverem corretos.

(C) se somente os direitos | e Il estiverem corretos.

(D) se somente o direito Il estiver correto.

(E) se somente o direito | estiver correto.

32

De acordo com o Regimento Interno da ALE-MA, a Mesa é o
o6rgdo de direcdo dos trabalhos legislativos e dos servigos
administrativos da Assembléia Legislativa.

Acerca de sua composicao, assinale a afirmativa correta.

(A) A Mesa Diretora compde-se de Presidéncia e de Vice-
Presidéncia, constituindo-se a primeira do Presidente, e a
segunda de dois Vice-Presidentes.

(B) A Mesa Diretora compde-se de Presidéncia e de Vice-
Presidéncia, constituindo-se a primeira do Presidente, e a
segunda de trés Vice-Presidentes.

(C) A Mesa Diretora compde-se de Presidéncia e de Vice-
Presidéncia, constituindo-se a primeira do Presidente, e a
segunda de quatro Vice-Presidentes.

(D) A Mesa Diretora compdGe-se de Presidéncia e de Secretaria,
constituindo-se a primeira do Presidente e de dois Vice-
Presidentes e a segunda de trés Secretarios.

(E) A Mesa Diretora compde-se de Presidéncia e de Secretaria,
constituindo-se a primeira do Presidente e de quatro Vice-
Presidentes e a segunda de quatro Secretarios.
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O Estatuto dos Servidores Publicos Civis do Estado,
Lei n. 6.107/94, determina que conceder-se-4 licenga ao servidor
nas situagdes descritas a seguir, a exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) Para acompanhar conjuge ou companheiro.

(B) Paternidade.

(C) Luto.

(D) Para o servigo militar.

(E) Paratratamento de salde.

34

Segundo o Estatuto dos Servidores Publicos Civis do Estado,
Lei n. 6.107, de 27 de julho de 1994, além do vencimento
poderdo ser pagas ao servidor algumas indenizagdes, que nao se
incorporam ao vencimento ou provento para qualquer efeito.

A respeito das indenizagGes ao servidor, avalie os itens a seguir.

I. Ajuda de custo.

Il.  Tiquete-refeigdo.

Ill. Auxilio-creche.

Assinale:

(A) se somente o item | estiver correto.

(B) se somente o item Il estiver correto.

(C) se somente o item Ill estiver correto.

(D) se somente o itens | e Il estiverem corretos.

(E) se somente o itens Il e Ill estiverem corretos.

35

Segundo o Regimento Interno da Assembleia Legislativa do
Estado do Maranhdo, a discussdo é a fase dos trabalhos
destinada ao debate em Plendrio, e a votagdo completa o turno
regimental da discussdo, devendo ser feita logo apds o
encerramento da discussdo.

Assinale a alternativa que identifica os dois processos de votagdo
previstos no citado Regimento.

(A) Simbdlico e nominal.

(B) Direto e indireto.

(C) Presencial e virtual.

(D) Proporcional e majoritario.

(E) Simples e duplice.

36

O policiamento do edificio da Assembléia e suas dependéncias

compete

(A) privativamente a Policia Civil do Estado do Maranhdo.

(B) privativamente a Mesa Diretora da Assembléia, sem
intervencgdo de qualquer outro Poder.

(C) privativamente a Policia Militar do Estado do Maranh3ao.

(D) privativamente a Policia Federal.

(E) concorrentemente as Policias Civil e Militar do Estado do
Maranhdo.

37

Com relagdo ao patrimoénio da Assembleia Legislativa do Estado

do Maranhao, assinale a afirmativa correta.

(A) E constituido exclusivamente de bens méveis e imdveis da
Unido.

(B) E constituido exclusivamente de bens imdveis do Estado.

(C) E constituido de bens méveis e imdveis de particulares, que
forem colocados a disposicado.

(D) E constituido de bens moveis e imdveis do Estado que
adquirir ou forem colocados a disposigao.

(E) E constituido de bens méveis e iméveis dos Municipios que
adquirir ou forem colocados a disposi¢do.

38

Proposigdo é toda matéria sujeita a deliberagdo da Assembléia.
A proposicdo devera ser redigida com clareza, em termos
explicitos, concisos, e jamais podera conter matéria estranha ao
enunciado objetivamente declarado na ementa ou dela
decorrente.

Segundo o Regimento Interno ALE-MA, as proposi¢des poderdo
consistir, além de outras, em

I.  Projeto de lei complementar.
Il. Projeto de decreto legislativo.
Ill. Projeto de resolugao.
Assinale:

(A) se somente a proposigdo | estiver correta.

(B) se somente a proposicdo Il estiver correta.

(C) se somente as proposicdes | e lll estiverem corretas.
(D) se somente as proposigdes Il e Ill estiverem corretas.
(E) se todas as proposigOes estiverem corretas.

39

A democracia brasileira conta com alguns instrumentos tipicos de
uma democracia participativa, proposta pelo Constituinte na
Carta Constitucional de 1988, quais sejam: o plebiscito, o
referendo e a iniciativa popular de leis.
Sobre este ultimo instrumento, segundo o Regimento Interno da
ALE-MA, analise as afirmativas a seguir.

I. A iniciativa popular pode ser exercida pela apresentagdo a
Assembléia Legislativa de Projeto de Lei subscrito por, no
minimo, cinco por cento do eleitorado estadual, distribuido
por pelo menos trinta por cento dos municipios, com nao
menos de trés décimos por cento dos eleitores de cada um
deles.

Il. A iniciativa popular pode ser exercida pela apresentagdo a
Assembléia Legislativa de Projeto de Lei subscrito por, no
minimo, trés por cento do eleitorado estadual, distribuido por
pelo menos vinte por cento dos municipios, com ndo menos
de dois décimos por cento dos eleitores de cada um deles.

Ill. A iniciativa popular pode ser exercida pela apresentagdo a
Assembléia Legislativa de Projeto de Lei subscrito por, no
minimo, um por cento do eleitorado estadual, distribuido por
pelo menos dezoito por cento dos municipios, com ndo
menos de trés décimos por cento dos eleitores de cada um
deles.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

40

O Regimento Interno da ALE-MA traz diferentes tipos de sessdes
da Assembléia Legislativa.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente todos os tipos

de sessOes previstas no citado diploma.

(A) Preparatdrias, ordinarias, extraordinarias, especiais, solenes e
itinerantes.

(B) Ordindrias, extraordindrias, especiais, solenes, supletivas e
itinerantes.

(C) Preparatdrias, ordinarias, especiais, supletivas, emergenciais
e itinerantes.

(D) Ordinarias, extraordinarias, solenes, emergenciais, supletivas,
e itinerantes.

(E) Preparatdrias, ordinarias, extraordinarias, especiais, solenes e
supletivas.
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41

A empresa Titd Ltda., localizada no Estado Alpha, é substituta

tributdria, vendendo a mercadoria que produz para a empresa

Tétis Ltda., localizada no Estado Beta. Quando da venda que

efetiva, a empresa Titd Ltda. concede desconto incondicional na

sua operagao prépria.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) O desconto incondicional deve ser expurgado da base de
calculo do ICMS de toda a cadeia produtiva.

(B) O desconto incondicional afeta apenas as operagdes internas
de Tita Ltda., que o concede.

(C) O desconto incondicional deve ser incluido na base de
calculo, por se tratar de substituicdo tributaria.

(D) O desconto incondicional é presumidamente adotado pelo
substituido tributario.

(E) O desconto incondicional ndo repercute sobre as operagdes
subsequentes a venda feita por Tita Ltda.

42

Maria, servidora publica aposentada do Estado Omega da

Federagdo, requer a restituicdo de imposto de renda que lhe foi

retido na fonte, e foi descontado a maior.

A agdo deve ser proposta

(A) em face da Unido somente, eis que o imposto de renda é
tributo federal.

(B) em face do Estado Omega unicamente, por ser o destinatario
do Imposto de Renda da servidora.

(C) em face da Unido e do Estado Omega, em funcdo da
competéncia arrecadatdria.

(D) em face da Unido ou do Estado Omega, havendo
solidariedade pelo que foi pago a maior.

(E) em face do Estado Omega, se provado que o imposto ficou
retido por este.

43

Lei Estadual XXXX/YY reduziu o valor da multa de 30 para 20% dos

débitos declarados e ndo pagos do ICMS de determinado

exercicio fiscal. A empresa Beta estava sendo executada pela

Fazenda com relagdo a débitos desta natureza, quando sobreveio

esta lei, encontrando-se a execugdo fiscal em fase de avaliagdo do

bem penhorado.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) A lei se aplica a divida de Beta, por ndo estar encerrada a
execugao.

(B) A lei ndo se aplica a divida de Beta, em fungdo de ja existir
execucao fiscal.

(C) A lei ndo se aplica a divida de Beta, por ja estar inscrita em
Divida Ativa.

(D) A lei sé se aplicara a divida de Beta, se a multa for de mora.

(E) Aleise aplica a divida de Beta, se a multa ndo for liquida.

44

A empresa Alfa-Omega Ltda. nega-se a entregar a fiscalizagdo da

Receita Estadual, que iniciou um procedimento especial de

fiscalizagdo, toda a documentagdo necessdria para que esta

concretize seu trabalho.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) A prova da falta de recolhimento do tributo devido é
condicdo de procedibilidade para a abertura do inquérito
policial.

(B) A Fazenda pode, excepcionalmente, inaugurar o inquérito
policial antes de finalizada a apuragdo do crédito tributario,
se imprescindivel para a conclusdo da fiscalizagdo.

(C) A Fazenda, ndo havendo prova da falta de pagamento do
tributo devido, ndo poderda quebrar o sigilo fiscal do
contribuinte, que é protegido por clausula pétrea.

(D) A Fazenda, em homenagem ao devido processo legal, devera
primeiramente, encerrar o trabalho de apuragdo do débito
tributario, para ingressar com o inquérito policial.

(E) O exaurimento do processo administrativo fiscal ndo afeta a
possibilidade de inaugurar o processo na esfera criminal.

45

Delta Ltda. Comércio de Utilidades Domésticas, que adquiriu de
outra empresa, a qual estava encerrando suas atividades, moveis
e utensilios para serem utilizados em seu negdcio, continuando a
mesma exploragdo comercial, sob razdo social distinta, é
tipificada pela lei tributaria como

(A) terceiro responsavel.

(B) representante tributario.

(C) responsavel por sucessao.

(D) sucessor empresarial.

(E) responsavel pessoal.

46

Com relagdo ao pagamento indevido de tributos, analise as

afirmativas a seguir.

I. Todos os tributos sdo restituiveis, sempre que for provado
que tenham sido pagos de forma indevida.

Il. A prova negativa da repercussao da carga tributdria é
condigdo para a repetigdo do indébito.

Ill. O encargo financeiro do tributo deve ter sido suportado por
quem requer a repeti¢do do indébito.

IV. Para a repeticdo do indébito no ICMS é indispensavel a prova
de auséncia de translagdo.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e IV estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Ill e IV estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
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O Estado Federal Brasileiro firmou tratado com o Estado Delta, no

qual constou uma cldusula concedendo isengdo de ICMS.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) A clausula é nula, visto que ndo ha competéncia do Estado
Federal para conceder isengdo de imposto de competéncia de
Estado-Membro.

(B) A isengdo heterbnoma é vedada, em todas as hipdteses, pela
Constituigdo Federal Brasileira, em fungdo do pacto federativo.

(C) O Estado Federal pratica ato legitimo, inserido dentro de sua
prerrogativa de pessoa juridica de direito internacional
publico.

(D) A cldusula é valida, mas s6 produzirad efeitos depois que o
tratado em questdo for aprovado pelo Senado Federal, na
qualidade de representante dos Estados-Membros.

(E) O Estado Federal ndo se confunde com a Unido, sendo pessoa
juridica de direito publico interno, pelo que nido poderia
conceder a isengao.

48

Com relagdo a Legislagdo Tributdria, analise as afirmativas a seguir.

I. As portarias expedidas por autoridade administrativa
caracterizam-se como normas complementares no direito
tributario.

Il.  Os decretos regulamentadores visam interpretar e integrar o
conteudo das leis tributdrias a que se relacionam.

Ill. O contribuinte que cumpre a orientacio dada pela
autoridade administrativa, que esteja equivocada, fica isento
de pagar multa.

IV. O parcelamento de débito tributario, por ser espécie de
moratdria, deve ser obrigatoriamente veiculado por meio de lei.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas Il e IV estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Ill e IV estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

49

O Estado Tétis concedeu, por meio da Lei n. 2.222/11, iseng¢do do

imposto de transmissdo mortis causa para os herdeiros do

falecido que residam no imdvel inventariado, havendo um unico
imovel a inventariar, desde que seu valor ndo ultrapasse

RS 100.000,00. Aberto o inventario de Céssio, verificou-se que

dois de seus trés herdeiros moram na Unica casa herdada, que

tem o valor de mercado de RS 95.000,00. O terceiro filho
herdeiro mora em casa propria.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) Nao é possivel conceder a isengdo aos trés filhos de Céssio,
por ndo estarem presentes todos os requisitos da lei.

(B) A isencdo deve ser concedida aos trés herdeiros de Cassio, ja
que antes da partilha a heranga é tratada como uma
universalidade.

(C) A isengdo deve ser interpretada, no caso em analise, de
forma ampliativa, em fung¢do do principio da isonomia.

(D) A isencdo so6 pode ser concedida aos dois herdeiros que
moram no imoével, uma vez que a interpretacdo da lei é
literal.

(E) Os trés herdeiros tém direito a isengdo, por estarem na
mesma ordem de sucessdo, adotando-se a interpretacdo
teleoldgica da lei.

50

A empresa Alpha Mdquinas Ltda. pretende fazer uso de créditos
tributdrios de ICMS que lhe foram transferidos pela empresa
MAGIC S/A Exportadora de Materiais Metdlicos, conforme
permissivo da lei estadual da época da transferéncia, que repete
os termos da LC 87/96. Entretanto, a Fazenda Estadual, por meio
de decreto, veio a limitar a utilizagdo dos créditos de ICMS, ndo
permitindo que Alpha faga a compensacdo de todos os créditos
de exportagdo transferidos de MAGIC S/A, com os seus débitos
préprios.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) A Fazenda Estadual esta correta, uma vez que o Estado tem
legitimidade para regular a transferéncia dos créditos
tributarios.

(B) A LC n. 87/96 é norma de eficacia contida, devendo ser
regulamentada pela Fazenda Estadual, pelo que legitima a
limitagdo imposta pelo Estado.

(C) O direito a transferéncia de créditos deve ser interpretado
restritivamente, pelo que correta a Fazenda ao estabelecer
limites para sua utilizagao.

(D) O decreto regulamenta a lei, ndo seria possivel limitar por
meio de decreto a utilizagdo dos créditos do ICMS.

(E) O decreto tem atribuigdes de regulamentar o texto da lei,
criando instrumentos de controle e limite de utilizagdo dos
créditos tributarios.

51

Clinica Beta de Imagens Computadorizadas fez um contrato de

arrendamento mercantil de maquina de tomografia, que foi

importada da China, pais sede da empresa arrendante. No

entanto, no momento em que a maquina ingressou no pais,

houve a incidéncia do IPI e do Imposto de Importagdo.

Com base no caso acima, assinale a afirmativa correta.

(A) O arrendamento mercantil esta sujeito apenas ao ISS, por se
caracterizar como servigo.

(B) H& imposto de importagdo, mas ndo ha o IPIl, ja que a
maquina é objeto de arrendamento mercantil.

(C) A pretendida dupla incidéncia tributéria vilipendia a regra do
bis in idem.

(D) A dupla incidéncia de impostos traduz ofensa a vedagdo de
bitributagdo.

(E) Ha incidéncia dos dois impostos, ja que ocorreram dois fatos
geradores distintos.

52

Assinale a alternativa em que as duas afirmativas estdo corretas e
a segunda completa o sentido da primeira.

(A) A certeza e a liquidez do crédito tributdrio da Fazenda sdo
obtidas por meio do lancamento. |/ A certeza é quanto ao
montante do valor devido e a liquidez diz respeito a
exigibilidade do pagamento.

(B) Para que o direito da Fazenda, em cobrar seu crédito, possa
ser ordenado é necessdrio que haja o lancamento. [
O langcamento confere exigibilidade ao direito da Fazenda,
quanto ao seu crédito.

(C) O langamento é atividade vinculada e obrigatéria de
constitui¢do do crédito tributdrio. / A Fazenda, entretanto,
poderd deixar de langar créditos de infimo valor.

(D) A auséncia do langamento gera responsabilidade funcional do
agente fazenddrio. | Esta responsabilidade se aplica a todos
os tipos de langamento.

(E) A atividade de langar é atribuida & autoridade administrativa
para constituir o crédito tributdrio. /| Quanto as multas, estas
sdo apenas propostas pela autoridade fiscal.
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Com relagdo a Certiddo da Divida Ativa, assinale a afirmativa
correta.

(A) A certiddo da divida ativa que contiver erro substancial
quanto ao nome do devedor é anuldvel, cabendo ao
contribuinte pugnar pela corregdo do ato.

(B) O termo de inscrigdo da divida ativa deve contemplar o
demonstrativo de cdlculo do tributo devido.

(C) A certiddo da divida ativa é titulo executivo cartular, cuja
validade se prende a sua literalidade.

(D) A certiddo da divida ativa é prova pré-constituida do débito
tributario, que pode ser elidida pelo contribuinte.

(E) A certiddo da divida ativa deve discriminar os juros e demais
encargos que estejam sendo cobrados do contribuinte.

54

A JGG da Silva Mercearia Ltda. deixou de emitir os respectivos

cupons fiscais durante os trés ultimos meses do ano de 20XXX e

0os trés primeiros meses de 20YY, fato descoberto durante

auditoria fiscal dentro da empresa.

Os sécios da JGG da Silva, Cassio e Ticio, foram denunciados pelo

Ministério Publico, pela pratica de sonegacao fiscal de forma

continuada. Em defesa alegam que ja requereram o

parcelamento do débito, tdo logo foram citados na agdo penal,

devendo ser suspenso o processo crime até a decisdo sobre o

refinanciamento do débito e sua quitagdo.

Registram que ndo emitiram os cupons por que ndo tinham

dinheiro para adquirir a maquina emissora e que ndo agiram com

dolo especifico, pelo que ndo prevalece a persecugdo penal.

Com base no fragmento acima, é correto afirmar que

(A) ndo prevalece a persecugdo penal, ja que houve pedido de
parcelamento do débito.

(B) prevalece a agdo penal, ja que houve omissdo na emissdo de
documento fiscal obrigatério.

(C) nédo prevalece o processo crime, eis que com o pagamento do
tributo o fato deixard de ser tipico.

(D) prevalece o processo crime, ja que o pedido de parcelamento
ndo atinge a agdo penal.

(E) prevalece a persecugdo penal, por serem os réus devedores
do Fisco.

55

Com relagdo a competéncia tributdria, assinale a afirmativa
correta.

(A) A competéncia tributaria, instituida por lei, deve ser exercida
de forma privativa pelo ente da Federagdo a quem couber.

(B) A competéncia tributaria ndo exercida por longo tempo pelo
ente da Federagdo a quem couber, gera caducidade.

(C) Para obediéncia ao principio da eficiéncia, a competéncia
tributaria podera ser exercida de forma ampliativa pelo ente
da Federagdo a quem couber.

(D) As fungdes de arrecadar e fiscalizar podem ser atribuidas por
um ente da Federagdo a outro, sem ofensa as regras de
competéncia tributaria.

(E) O ente da Federagdo, a quem coube determinada
competéncia tributaria, podera delega-la para a pessoa
juridica de direito privado que tiver fungdo arrecadatoria.

56

Em relagdo a extingdo do crédito tributdrio, assinale a afirmativa

correta.

(A) Sempre sucede com a satisfacdo da obrigacdo tributaria
principal.

(B) S6 advém se houver o pagamento integral do débito.

(C) Pode ocorrer por decreto instituidor de dagdo em
pagamento.

(D) Acontece quando firmado acordo de parcelamento da divida.

(E) Ocorre pela conversdo de depdsito judicial em renda da
Fazenda.

57

Miguel pretende pagar tributo devido a Fazenda Estadual,

especificando valor, espécie e exercicio. A Fazenda, entretanto,

verificou que Miguel tem outra divida tributdria, mais antiga, da

qual ela é a credora.

Com base na situagdo hipotética, assinale a afirmativa correta.

(A) Cabe a Fazenda Estadual imputar o pagamento a divida mais
antiga para que nao ocorra a prescrigdo.

(B) A escolha da divida a ser quitada é do contribuinte, em
fungdo do principio da menor onerosidade.

(C) O principio da autonomia das dividas tributarias so6 se aplica a
débitos de Fazendas distintas.

(D) A imputagdo ex officio do pagamento efetivada pela Fazenda,
decorre do poder de império.

(E) O direcionamento do pagamento pela Fazenda sé pode
ocorrer judicialmente.

58

Arco lIris ConfecgOes Ltda. adquiriu de Xadrez Produtos Téxteis
Ltda. 100 pegas de algoddo. Foi emitida a nota fiscal respectiva,
com destaque do ICMS. Posteriormente a transagdo, a Xadrez
Produtos Téxteis Ltda. foi fiscalizada e as notas fiscais que emitiu,
inclusive a da transagdo com Arco Iris, foram consideradas
inidoneas.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) A Arco Iris deve estornar o crédito tributario referente ao
ICMS incidente na transagao.

(B) O crédito tributdrio é mantido, em funcdo do principio da
ndo-cumulatividade.

(C) O ato declaratério de inidoneidade das notas produz efeitos
ex tunc, anulando o crédito fiscal.

(D) O crédito decorrente de nota fiscal inidénea é nulo de pleno
direito.

(E) O crédito fiscal podera ser mantido, se feito requerimento e
provada a boa-fé de Arco Iris Ltda.
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A empresa DM Distribuidora Ltda. fez consulta ao Fisco Estadual,
para saber se a importacao de trilhos para a rede ferroviaria teria
isengdo do ICMS devido, uma vez que estaria fazendo esta
operacdo para a empresa VV S/A.

A Fazenda Estadual emitiu parecer, interpretado a luz do
Convénio CONFAZ, no sentido de que ndo haveria incidéncia do
ICMS. Entretanto, quando do desembarago aduaneiro, a Fazenda
ndao emitiu a guia de isengdo requerida, alegando que a
importacdo n3o fora feita diretamente pela empresa VV S/A, mas
pela DM Distribuidora Ltda., e que o beneficio fiscal, conforme

Ato Interpretativo editado posteriormente a Consulta da DM

Distribuidora, abrangeria apenas a importagdo direta de trilhos

por empresa nacional.

Nesse caso, é correto afirmar que

(A) incide o imposto, uma vez que ndo ha direito adquirido a
regime juridico no caso de beneficio fiscal.

(B) incide o imposto, dado que qualquer isengdo deve ser
interpretada restritivamente, por se tratar de regra de
excegao.

(C) ndo incide o imposto, dado que a mutag¢do do critério
juridico adotado sé atinge fato gerador posterior a sua
introducgao.

(D) ndo incide o imposto, em fungdo do principio da segurancga
normativa vigente no ordenamento juridico brasileiro.

(E) incide o imposto, dado que com referéncia a matéria
tributdria nd3o se aplica o principio dos motivos
determinantes.

60

Relacione as definigdes a seguir, com as figuras tributdrias

correspondentes.

1. é a unidade de medida adotada pela lei tributaria, quando
houver aliquota especifica.

2. é aresidéncia habitual, ou o centro habitual de sua atividade.

3. é de competéncia privativa da autoridade administrativa,
para verificar e apurar a ocorréncia do fato gerador.

4. ¢é servigo de produgdo de filmes sob encomenda, atividade
ndo listada pela Lei Complementar n. 116/03.

( ) base de calculo de imposto

() domicilio fiscal

( ) langamento

() regra de ndo-incidéncia

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima
para baixo.

(A)1-2-3-4
(B) 4-3-2-1
(C) 2-3-4-1
(D) 1-3-2-4
(E) 2-1-4-3

Legislagdo Tributaria

61

A Fundagdo Publica Estadual Lar dos ldosos, cujo objeto é dar
assisténcia a pessoas carentes e idosas, que estejam em situagdo
de risco, ndo distribui lucros e aplica tudo o que arrecada em sua
atividade fim. A Fundagdo, quanto a frota de veiculos que possui,

(A) esta isenta de pagar o IPVA

(B) é contribuinte de fato do IPVA

(C) esta imune quanto ao IPVA

(D) é remida quanto ao pagamento do IPVA

(E) é anistiada do IPVA

62

A empresa Pedra Polida Ltda. pretende ingressar com agao

declaratéria de inexisténcia de relagao juridica tributaria.

A esse respeito, é correto afirmar que

(A) ndo é devida a taxa judicidria, por se tratar de agdo
meramente declaratodria.

(B) é devida a taxa judiciaria, que sera paga ao final, quando
quantificado o pedido.

(C) é devida a taxa judiciaria, que sera compensada se o autor
vencer a causa.

(D) ndo é devida a taxa judicidria por ser agdo de valor
inestimavel.

(E) é devida a taxa judiciaria, com base em percentual sobre o
valor da causa.

63

A empresa WS Comestiveis Ltda. é depositdria de mercadoria da
VV Comércio de Bebidas Finas Ltda., que vende bebidas
artesanais, para clientes especiais.

Considerando a legislagdo que regula o ICMS, é correto afirmar

que WS Comestiveis Ltda. é

(A) aresponsavel tributaria em relagdo aos produtos depositados
por VV Ltda.

(B) a substituta tributdria em relagdo aos produtos depositados
por VV Comércio de Bebidas Finas Ltda.

(C) a contribuinte de direito e VV Ltda. a contribuinte de fato,
com relagdo as mercadorias depositadas.

(D) a sucessora de VV Ltda., em relagdo aos tributos
eventualmente ndo quitados pela depositante.

(E) a contribuinte de fato e VV Ltda. a contribuinte de direito,
com relagdo as mercadorias depositadas.

64

Assinale a alternativa em que as duas afirmativas estdo corretas e
a segunda completa o sentido da primeira.

(A) A Igreja do Culto Bem-vindos da Boa Fé goza de imunidade
quanto ao IPVA de sua frota. / Os veiculos imunes estdo
vinculados a atividade fim da Instituicdo Religiosa.

(B) A frota do partido politico “Unidos Venceremos” goza de
isen¢éo. | A isen¢do é concedida desde que o partido
mantenha correta escrita fiscal.

(C) Os veiculos do Corpo Diplomdtico sdo imunes. / A imunidade
decorre do principio da territorialidade da tributagdo.

(D) Tratores e madquinas de terraplanagem, utilizados em
ambiente urbano, s@o isentos do IPVA. | A isengdo é
concedida desde que a poténcia das mdquinas seja inferior a
50 cilindradas.

(E) A empresa de servicos de ambuldncia Alpha Resgate goza de
isengdo do IPVA. | A isengdo é concedida desde que aplique
seus recursos na manutengdo de seus objetivos institucionais.
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De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, quanto as
Receitas Publicas, assinale a afirmativa correta.

(A) Devem estar previstas, de acordo com as normas técnicas e
legais, sendo certo que as previsGes poderdo ser revistas toda
vez que houver variagdo de indices oficiais de preco.

(B) O Estado-Membro que ndo observar a instituicdo, previsdo e
efetiva arrecadagdo de impostos e contribuigdes ndo podera
receber transferéncias voluntdrias.

(C) O Poder Legislativo Estadual podera efetivar a reestimativa

de receita, quando houver mudanca de legislagdo tributaria.

No caso de anistia, por se referir as multas por infragGes,

dispensa-se a demonstragdo do impacto orgamentario-

financeiro da medida que a conceder.

(E) O cancelamento de débito tributario cuja cobranga acarrete
maior custo que o valor devido ndo necessita de estudo de
impacto orgamentario-financeiro.

66

O Estado Beta prorrogou por mais um ano seu programa social
criado para atender, durante os anos de 2009, 2010 e 2011, toda
a populagdo de usudrios de drogas, que necessitasse de
internagdo, permitindo que estes viciados fossem hospitalizados
em nosocomios privados, as custas do poder publico.

(D

Com base na hipdtese acima, é correto afirmar que

(A) é dispensavel a estimativa do impacto orgamentario-
financeiro, por se tratar de despesa ja orgada e aprovada.

(B) é desnecessaria a comprovagdo de sua adequagdo com a lei
orcamentaria anual, ndo sendo despesa nova.

(C) é despesa que estara adequada a lei orcamentdria anual,
havendo a comprovacgdo de que tenha dotagdo especifica e
suficiente.

(D) é despesa que deve estar abrangida por crédito genérico,
observando-se, para sua criagao, os limites de endividamento
do exercicio.

(E) é o ordenador da despesa que tem poderes discricionarios
para efetiva-la sem ter que a submeter a maiores exigéncias,
ja que se trata de prorrogacao de programa vigente.

67

Margarida e Magali, servidoras publicas concursadas do Estado
XYZ, exercem a fun¢do de professoras e nao receberam os
vencimentos dos meses de novembro e dezembro do ano 20XX.
A Secretaria Estadual afirma que ndo pagou os vencimentos em
virtude de ser débito da gestdo anterior, que ndo deixou nota de
empenho e restos a pagar, sendo certo que por ser divida da
administragdo pretérita, se fosse efetuar o pagamento estaria
rompendo com o principio da legalidade, descumprindo a Lei de
Responsabilidade Fiscal.

Considerando que os fatos estdo provados (ndo pagamento dos

vencimentos e auséncia de nota de empenho e restos a pagar),

assinale a afirmativa correta.

(A) O Estado estd correto, uma vez que se pagar sem a
documentag¢do apontada estara contrariando o texto
expresso de lei.

(B) O Estado sé poderia pagar os vencimentos atrasados se fosse
expressamente autorizado pelo Tribunal de Contas.

(C) As autoras tém direito a receber seus vencimentos, em
fungdo do principio constitucional da protec¢do do salario.

(D) As autoras ndo recebem seus vencimentos, prevalecendo o
principio da legalidade e da moralidade publicas.

(E) As autoras sé recebem os vencimentos se comprovarem a
existéncia de nota de empenho da quantia que lhes é devida.

68

A empresa Alpha desenvolve a atividade empresarial de
manutenc¢do das estagbes de radio base de telefonia celular.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) A empresa recolhe o ICMS devido sobre sua atividade, que se
vincula ao servigo de comunicagao.

(B) A empresa fica imune ao recolhimento do ICMS, dado que
sua atividade fim ndo é comunicagao.

(C) Haisengdo de pagamento do ICMS na hipdtese, em fungdo de
ser prestagdo interna de servigos.

(D) O servigo é acessorio ou suplementar ao de comunicagdo e
nao é fato gerador do imposto.

(E) O servigo é vinculado ao de comunicagdo, que dele depende,
pelo que ha de recolher o ICMS:

69

Conforme a legislagdo de regéncia, assinale a alternativa que

identifica duas hipdteses de ndo incidéncia do ICMS.

(A) Crédito presumido e transporte intermunicipal urbano, em
regido metropolitana.

(B) Operagdo com derivado de polipropileno e operagdo de
alienagdo fiduciaria em garantia.

(C) Operagdo de transferéncia de bens moveis salvados de
sinistro e anistia.

(D) Transferéncia de propriedade de estabelecimento industrial e
reducdo de base de calculo.

(E) Remissdo de débitos fiscais e operagdo com ouro como ativo
financeiro.

70

L. A. Comércio, Construgdes e Imobiliaria Ltda. insurge-se em face
da exigéncia do Secretdrio de Fazenda do Estado do Maranhao,
que lhe exige o pagamento do ICMS sobre a importagdo de
ladrilhos e pisos de ceramica advindos do exterior, insumos que,
segundo alega, sdo destinados a sua atividade fim, construgdo
civil, e que sé eventualmente utiliza insumos importados para
elaborar seu produto final, os imoveis. Dessa forma, recolhe
ISSQN.

A esse respeito, é correto afirmar que

(A) razdo assiste ao Secretario de Estado, ja que na hipdtese
incide o ICMS, mesmo que o importador ndo seja
contribuinte habitual do imposto e que a importagdo seja
eventual.

(B) a empresa ndo é contribuinte do ICMS, mas sim do ISSQN, ja

que sua atividade fim representa um servico e, desta forma,

nao recolhe o imposto que esta sendo cobrado.

a empresa sé deveria pagar o ICMS se fosse importadora

habitual de insumos para sua atividade fim, o que ndo

acontece e, portanto, ndo deve pagar o ICMS.

o Secretario de Estado esta correto, ja que a empresa apenas

alegou, quando deveria ter provado, que os insumos seriam

utilizados em sua atividade fim.

(E) a empresa, para n3do pagar o ICMS, devera comprovar a sua
qualidade de contribuinte inscrita junto a Fazenda Municipal.

(C

-

(D

—
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